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Dienstleistungskonzepte für Datenanalyse und Mustererkennung 

info-key realisiert den Zugang zu einer Technologie mit neuen ökonomischen Möglichkeiten. Ein 
wesentlicher Charakter unserer Dienstleistungsphilosophie steckt im folgenden Satz: 

 

'IN IHREN DATEN STECKT KAPITAL' 
 

 

Data-Mining bedeutet soviel wie "...nach wertvollen Inhalten in Daten schürfen": Unterschiedlichste Daten 
werden von uns auf versteckte Informationen hin untersucht und ökonomisch verwertet. 

 

Hierzu vereinigen wir erfolgreiche Methoden aus dem Forschungsgebiet der künstlichen Intelligenz (KI). 
Für unsere Kunden entwickeln wir sogenannte individuelle 'Experten' in Form einer Software (expert), die 

trotz ihres komplexen Innenlebens ï es besteht aus 'künstlichen neuronalen Netzen' (KNN) ï sehr 
einfach zu bedienen ist. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mit dieser in expert angewendeten Technik können äußerst komplexe Zusammenhänge selbst in den 

Fällen präzise erfasst und simuliert werden, wo konventionelle Methoden (z. B. Korrelations-, 
Regressions-, Faktoranalysen) versagen (Beispiele folgen). 

Künstliche neuronale Netze sind somit für uns nicht mehr länger ein aufwändiges, unbezahlbares 
Nischenprodukt, sondern können aufgrund der vielfältigen Einsatzmöglichkeiten auf die individuellen 
Herausforderungen unserer Kunden zugeschnitten und angewendet werden. 

 

Einsatz der KNN- Technologie als eine hervorragende Data-Mining- Technik: 

Die folgenden Seiten vermitteln einen ersten Einblick in die vielfältigen Einsatzmöglichkeiten dieser 
Technologie. 

... Umsetzung  

Vorbild  ... 
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Dienstleistungskonzepte für Datenanalyse und Mustererkennung 

Die Software expert 

Auf Basis Ihrer Daten generiert info-key mit Hilfe der KNN-Technologie eine problemspezifische 

Softwarelösung mit ungewöhnlichen Leistungsmerkmalen und einfacher Bedienbarkeit. 

Das im Abschluss für Sie zur freien Verfügung stehende Programm expert überrascht sogar uns als 

Entwickler / 'Väter' des Systems immer wieder aufs Neue mit seiner selbstgenerierenden 
'Fachkompetenz'! 

 

Abbildung 1: Die Software expert in ihrer technischen Variante  

 

 

Typische Leistungsmerkmale dieser Software sind: 

Simulation von Versuchen 

Versuche sind teuer, ein Tastendruck auf dem Rechner (i. d. R.) nicht. Bei Nutzung von expert benötigen 
Sie im günstigsten Fall nur noch einen Versuch, mit dem das in der Simulation ermittelte Ergebnis nur 
noch bestätigt werden muss. Dabei spielt es keine Rolle, ob es sich hierbei um einen chemischen, 
physikalischen oder soziologischen Versuch handelt. 

Genauere Berechnungen 

Stoßen Sie an die Grenzen der Leistungsfähigkeit Ihrer mathematischen und statistischen Werkzeuge 
und sind mit den Ergebnissen trotzdem nicht zufrieden? Die Nutzung von expert stellt eine leistungsfähige 

Alternative dar! 

Vorhersagen 

Sie wissen, wie wertvoll es ist, beispielsweise die Absatz-/Umsatzzahlen von 'morgen' zu kennen. Mit 
expert erhalten sie diese gewünschten Prognosen. Dies erfolgt mit einer Aussagesicherheit, die mit 

herkömmlichen Methoden nicht erreicht wird. 
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Dienstleistungskonzepte für Datenanalyse und Mustererkennung 

Einsatz im Versicherungswesen  

Data-Mining ist im Versicherungs- und Dienstleistungswesen vielseitig einsetzbar.  

Einsatzmöglichkeiten von KNN- Technologie bei Kundenanalysen: 

Leistungsmerkmal Nutzung 

Klassifikation 

(Aufteilung) 

Aufteilung in Risikokategorien 

Beim Anwerben neuer Kunden können Prioritäten gesetzt werden 

Prädiktion 

(Vorhersage) 

Vorhersage von Kundenverhalten 

Es können rechtzeitig und gezielt Vorsorgemaßnahmen getroffen werden. 

Approximation 

(Annäherung) 

Simulation von Beitragskonditionen 

Ermittlung individueller Beitragssätze 

info-key ėKündigungsrisikoanalyse 

Mit Hilfe der KNN- Technologie generierte info-key  für einen Versicherungsdienstleister unter anderem 

ein Programm KR-expert, mit dem dieser zu jedem einzelnen und auch jedem zukünftigen Kunden eine 

individuelle und aktuell gültige Kündigungsprognose erhält. Basis hierfür ist ein künstliches neuronales 
Netz, mit dem eine sogenannte 'Merkmalskarte' der Kundeneigenschaften generiert werden konnte.  

      

Abbildung 2: Merkmalskarte der Versicherten in 2D/3D -Ansicht (Darstellung ohne Parameter)  

Als Resultat erhält der Dienstleister unter anderem eine konkrete und statistisch verifizierte Aussage zu 
jedem einzelnen Versicherten in Bezug auf das zu erwartende Verhalten des Kunden:  

 
Abbildung 3: Verhaltensprognose eines Kunden in Textform  
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